
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 24.10.2019 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 12.03.2019 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:17 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte Glücksgans, Am Sportplatz 1, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Uwe Höltgebaum  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Ratsherr Patrick Gensicke  

Ortsratsmitglied 
Ratsherr Tobias Gelfort  
Herr Frank Klages  

Ortsratsbetreuer 
Herr Armin Heuer  
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied 
Herr Jörg Hey  

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 
 

Ortsbürgermeister Höltgebaum begrüßt die Anwesenden um 17.00 Uhr am Eingang der 
Straße Am Humberg (Schwarzer Weg). Ortsratsmitglied Jörg Hey fehlt entschuldigt. Er 
heißt 
insbesondere den Leiter des Tiefbauamtes der Stadt Alfeld (Leine), Herrn Hammerlik, und 
die Anlieger der Straße willkommen. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die 
Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Tagesordnung fest. 
 
 

 2. Besichtigung der Straße Am Humberg 
 

Herr Höltgebaum informiert über die bekannte Problemstellung im unteren Straßenbereich. 
Die Straßendecke sei hangseitig (Straßendecke und Unterbau sichtbar) ein Gefahrenpunkt 
und bittet Herrn Hammerlik um Stellungnahme. 
 
Herr Hammerlik informiert, dass die Straße wegen der Gefahr von Absackungen und Erd-
verschiebungen im Böschungsbereich weiterhin zu beobachten sei. Vor Ort seien Verstär-
kungsmaßnahmen der Böschung vorzunehmen. Er weist auf die allgemeine Verpflichtung 
zur sparsamen Haushaltsführung hin und stellt in diesem Zusammenhang die Notwendig-
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keit zur Herrichtung der betroffenen und abgängigen Treppe in Frage. Er bittet um ein Vo-
tum der Anlieger, da dies Auswirkungen für die zu prüfende Maßnahme habe. 
Nach allgemeiner Aussprache, insbesondere über die Nutzungsintensität und die Zumut-
barkeit, die nahe gelegene Auffahrt zu nutzen, sprechen sich die Anlieger einmütig für die 
kostengünstigere Planungsvariante ohne Treppe aus. 
 
Herr Hammerlik teilt mit, dass die Anlieger über das Ergebnis der Prüfung informiert wer-
den.  
 
Auf Vorschlag von Herrn Höltgebaum wird anschließend der gegenüber des Straßenein-
gangsbereiches und B3 gelegene Kinderspielplatz besichtigt. Wegen mangelnder Bespie-
lung, abgängiger Spielgeräte und der Örtlichkeit, hält er das Vorhalten des Spielplatzes für 
fragwürdig. 
 
Nach Inaugenscheinnahme und kurzer Aussprache wird sich einmütig für die Aufgabe des 
Spielplatzes ausgesprochen. 
 
Herr Gensicke regt das Anbringen eines Hinweisschildes auf die dortige Wasserentnahme-
stelle und die Wasserentnahmestelle beim ehemaligen Feuerwehrgerätehaus Am Anger 
an. 
 
Um 18.00 Uhr wird mit der Sitzung in der Gaststätte Glücksgans fortgefahren.    
 
 

 3. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft 
Gerzen am 13.09.2018. 
 

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
 

 4. Beratung des Besichtigungsergebnisses. 
 

Der Ortsrat spricht sich nach kurzer Aussprache einmütig für die Planung einer Verstär-
kungsmaßnahme der Straße Am Humberg ohne Treppe aus. 
 
Der Ortsrat spricht sich einmütig für die Aufgabe des Spielplatzes Am Humberg und das 
Anbringen von zwei Hinweisschildern auf die Wasserentnahmestellen Spielplatz Am Hum-
berg und ehemalige Feuerwehrhaus aus. 
 
 

 5. Bericht des Ortsbürgermeisters. 
 

Herr Hötgebaum berichtet in folgenden Angelegenheiten: 
 
- Das Adventsfenster 2018 war wieder ein Erfolg. Der Erlös von 968 € erst einmal zur Vorfi-
nanzierung des Dorfgemeinschaftsfestes genutzt. 
- Er informiert an der Teilnahme an Jahreshauptversammlungen . 
- Er berichtet über die Verabschiedung von Pastor Hesse. 
- Er informiert über die Beschwerde eines Anliegers der Grünenplaner Straße wegen zu 
schnellen Fahrens von Fahrzeugen. Eine in der Zeit vom 22.10.-5.12.2018 durchgeführte 
Geschwindigkeitsprüfung ergaben im Wesentlichen übliche Durchschnittswerte (V85= < 58 
km/h). 
- Er informiert über durchgeführte/durchzuführende Verschönerungsarbeiten an Trauerhal-
le, Ehrenmal und Sporthalle. 
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- Er weist auf die Info – Veranstaltung zum Thema Südlink am 28.03.2019, 19.30 Uhr, in 
Brunkensen hin. Es sei von der favorisierten Erdverkabelung auszugehen. 
- Er informiert, dass der Bürgerstammtisch nicht mehr so angenommen werde und regt aus 
diesem Grund zunächst längere Sitzungsintervalle an, ggf. auch Präsentation 
durch das Internet an. 
 
 

 6. Anfragen und Mitteilungen. 
 

keine    
 

Nach Beendigung der Sitzung wird den Zuhörern die Möglichkeit gegeben, Fragen an den-
Ortsrat zu stellen. 
 
Herr Wolski, Herr Schütte und Herr Beuter würden es bedauern, wenn die weitere Entwick-
lung zu einem Einfrieren des Bürgerstammtisches führen würde. Sie regen daher an, über 
angeschobene und umgesetzte Projekte zu informieren, um so mehr Verständnis, Zuspruch 
und Engagement zu gewinnen. Die Bekanntgabe der Informationen könnte zeitlich mit dem 
im Sommer stattfindenden Dorffest verbunden werden. 
 
Es wird über einen notwendigen Farbanstrich des Geländers im unteren Bereich der Blu-
menstraße informiert und um Abhilfe gebeten. 
 
 
__________________     ____________________ 
Uwe Höltgebaum       Armin Heuer 
Ortsbürgermeister       Protokollführer 
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